

山里娃有了新食堂

通讯员 李赞 胡恒琛

红烧鸡腿、青椒炒蛋、水煮白菜……在临武县水东镇接龙中心小学的食堂里,午餐时间刚到,学生们就迫不及待地端着碗排队,享用美味。只需6元,就可以吃到荤素搭配、营养丰富的午餐。新学期伊始,该校的孩子们就收到了临武县教育基金会送的开学大礼——临武县水东镇接龙中心小学“爱心食堂”正式揭牌运营。

“这是最好的‘新学期礼物’,终于帮我们解决了困扰学校多年的学生就餐问题。”该校校长李俊杰介绍,学校依山而建,地处穷乡僻壤,由于资金不足及其它历史原因,学校食堂迟迟建不起来。水东镇接龙中心小学成了近年来

该县唯一一所没有食堂的乡镇中心校。在以往,一些住得离学校较远的学生,只能通过自己带菜来解决午餐。到了中午,就由老师用小炉灶帮孩子们把凉透了的食物回锅热一热。学生们就餐不方便,吃不好直接影响到孩子们的身心健康。

为了确保学生在校的饮食安全,让他们能够吃上健康营养的午餐,临武县教育基金会为水东镇接龙中心小学捐资13万余元,改建了一个“爱心食堂”,添置了专业的餐厨设备、就餐设施、洗碗池等,经过加班加点的施工建设,终于赶在新学期开学前竣工交付。如今,学生们中午一下课就能在干净整洁的环境里,吃到营养丰富的午餐。

李俊杰表示,食堂建成后,该校会严格按照“廉洁食堂”建设要求将不低于75%的伙食费作为食材费用,同时严把质量关、卫生关、营养关,确保学生能够吃上干净卫生、营养丰富的饭菜,让孩子们都能健康成长。家长们则开心地说:“学校有了食堂,孩子们能吃得饱、吃得好,自己心里也踏实多了。”

如今,临武县54所乡镇中小学都有了校内食堂,实现乡镇中小学午间配餐需求满足率100%,并且以“廉洁食堂”创建为契机掀起了争先创优新风尚,努力在封闭卫生、安全良好的环境里为学生提供优质的配餐服务,真正让学生吃得安心,家长放心。

资兴:浓情相伴,清廉随行

本报讯(通讯员 黄向华 曹项琳)为了营造风清气正的节日氛围,弘扬中华民族尊师重教的传统美德,资兴市第二完全小学在教师节、中秋节双节来临之际,开展了以“浓情相伴,清廉随行”为主题的教师节系列活动。

据了解,该校始终以“行至善,清风来”为行动指南,以“正心正道,止于至善”为落脚点,将清廉建设融入到日常工作的点点滴滴。该校党支部书记黄向华表示,学校全体教职员工将继续坚持全心全意为人民服务的宗旨,做到堂堂正正为人,清清白白从教,干干净净做事,始终树立党员干部的良好形象,保持人民教师的清廉本色。

湘阴:教育强县“三步走”

本报讯(通讯员 杨琴 彭柳)“力争用10年时间,打造名副其实的教育强县。”9月9日,笔者从湘阴县庆祝第38个教师节暨2022年度教育工作大会上获悉,该县将以“三步走”战略全力打造教育强县。

“三步走”分为攻坚突围期、跨越赶超期、领先领跑期三个阶段,力争用10年时间,逐步构建“学前教育更加普惠、义务教育优质均衡、普通高中整体提质、职业教育特色鲜明、高等教育初具规模”的办学格局,推动湘阴教育发展与人民群众需求相契合、与县域综合实力相适应、与湘阴片区建设相匹配,打造名副其实的“教育强县”。

攻坚突围期,即到2023年,教育综合改革“1+7”系列文件全面落地见效,从根本上改变管理机制体制不顺、教师队伍活力不足、农村学校设施不全等问题。跨越赶超期,即到2025年,学校布局调整全面到位,所有学校实现标准化建设,优质师资总量不断扩大,教育管理更加精细高效,教育“双减”和教育评价改革全面到位,县域教育发展综合排名跻身全市前三。领先领跑期,即到2030年左右,教育综合实力明显增强,人才活力充分迸发,成为岳阳地区基础教育高地、长沙北人才培养摇篮,引领湘阴基础教育步入发展“快车道”。

享受劳动的喜悦



9月8日,吉首市乾元小学组织学生进行了棉花采摘活动,师生一起庆祝丰收,乐享劳动果实。在校园内的科学种植劳动基地里,孩子们的脸上洋溢着难以掩盖的兴奋和期待。

刘玉芳 摄影报道

道县:开展国家网络安全宣传活动

本报讯(通讯员 杨源华 宋小军 李振江)9月5日-11日,道县各中小学校、幼儿园纷纷开展国家网络安全宣传周校园日活动。

网络安全教育从娃娃抓起。活动期间,道县教育局向学校师生发放网络安全宣传资料1万余份,展示网络安全宣传展板20余块。学

校师生领到网络安全宣传资料,纷纷认真阅读学习。2022年国家网络安全宣传周活动主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”,道县教育局、全县中小学校和幼儿园将持续做好国家网络安全宣传活动,为网络安全和互联网发展作出应有的贡献。

武陵源区:不出校门就能领到不动产证

本报讯(通讯员 屈泽清 吴远霞)“昨天打电话申请办理不动产登记,下午政务服务中心和不动产登记中心就安排工作人员上门收资料,今天在学校拿到了证书。”9月8日,张家界市武陵源区政务服务中心工作人员手中接过不动产证,非常开心。当天,武陵源区5名教职工收到不动产证书,这是区政务服务中心推行“订单式”政务服务的一个生动缩影。

“现在不仅服务送上门,办事效率高,让我们不出校门就能办理不动

产证,省了不少心。”李国周想不到两天就完成了所有手续,并领到不动产证书。他表示,作为教师深深感受到了政府的关怀。

今年以来,武陵源区政务服务中心围绕“一件事一次办”改革要求,坚持以人民为中心的发展理念,聚焦教师群体,建立了责任明确、流程规范、运转高效的帮代办工作机制和“提前介入辅导、全程帮代办、主动上门服务”服务模式,着力打造有“温度、速度、深度”的政务服务环境,实现“清单式”政务服务向“订单式”政务服务转

邵东:乡贤修建「爱心路」

本报讯(记者 王燕 通讯员 付利 王建云)“新铺的沥青路平整宽敞,人走在上面舒服又安全。”9月9日一早,邵东市大禾塘街道里安小学17班姜星泽的妈妈送孩子上学时,发现直通学校的里安路由高低不平的碎石路变成了高标准的沥青路。

里安路是里安小学近3000名师生上下学的必经之路。因周边城市主干路未完全拉通,该路的标准化改造久拖未决。坑洼泥泞的道路,让学校师生和周边群众“晴天一身灰、雨天两脚泥”。

9月4日,邵东国润实业有限公司董事长黄玉彪、总经理曾楨一行专程到里安小学走访慰问。在听到里安小学党支部书记、校长徐君求的反映后,当即表示愿全额捐赠修建里安路。

仅仅过了一天,经黄玉彪牵线的施工队便赶到里安路实地勘测。9月6日至9月8日,施工队伍战高温、斗酷暑,人停机不停、日夜连轴干,一条长400余米、宽6米的“爱心路”,赶在教师、中秋双节来临之前完工,总投资近40万元。

“这条平整宽阔的道路,不仅彻底解决了师生出行难的问题,还温暖了全校师生的心。是一份最真挚、最温情的‘双节大礼包’。”看到师生、群众出行人欢车畅,徐君求表示,一定会牢记立德树人使命,教好书育好人,推动里安小学高质量发展。

武冈:开展法制宣讲教育活动

本报讯(通讯员 徐利锋 许国斌)为有效增强学生法律意识,不断提高青少年自我保护能力,9月8日,武冈市人民检察院党组书记、常务副检察长李泽民一行深入到武冈十中开展“法治进校园,法律护青春”的专题法制宣讲教育活动。

李泽民以案释法的形式对未成年犯罪原因、教训进行了深刻剖析和梳理总结。整个宣讲教育互动频频,现场师生掌声不断,李泽民针对学生提出的问题一一作出解答和解释。本次活动的有效开展为武冈十中预防青少年犯罪和促进校园和谐发展打下了坚实的基础。

变。

“教师群体只需拨打帮代办专线电话,即享有‘一对一’政务服务,除法定程序必须当事人现场验证外,其他程序不需要当事人来现场办理,最大程度的实现政务办事零跑路。”武陵源区政务服务中心主任刘金刚介绍,“订单式”政务服务还针对医护人员、投资企业、游客及边远地区特殊群体制定了帮代办工作机制,让“一件事一次办”覆盖的范围更广,服务更贴心,努力将“一件事一次办”湖南政务服务品牌擦得更靓。